1. Z lahve chceme dostat zbytek kecupu, a tak ji obratime dnem vzhiiru a bouchneme do ni. Z
jakého smeéru je potreba do lahve bouchnout, aby keCup vytekl snaze? Zespoda, nebo

shora? 2 es ~ |

2. Jedeme-li rychlikem, ktery se pohybuje stalou rychlosti, a nadskocime, dopadneme opét
na stejné misto na podlaze? Proc?
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3. Vytah se pohybuje stalou rychlosti skrz vﬁtahﬁu Sachtu. Najdéte nejvyznamnéjsi sily,
které na vytah plsobi a porovnejte jejich velikost.
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5. Tenista odpali raketou micek. Jaké sily ptisobi na micek ve chvili, kdy leti pres sit na
souperovu cast hristé? Zakreslete je do obrazku.
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6. Propisku vyhodime kolmo vzhtiru, poté propiska dopadne na zem. Jaké sily pusobi na
propisku

a. tésné po vyhozeni z ruky, (M ed | é{ﬂﬂ,

b. v nejvyssim bodé jeji trajektorie, 0{{_, Au >
c. tésné pred dopadem na zem? o A ik vE
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7. Adam a Bara sedi naproti sobé na kole¢kovych Zidlich, jak je vidét na obrazku. Adamova
hmotnost je 80 kg, Bafina hmotnost 60 kg. Adam
se zapfe nohama o Baru a odrazi se. Vyberte A
tvrzeni, ktera jsou v tu chvili pravdiva. =

a. Adam plsobi na Baru silou, Bara na
Adama

silou neptisobi.

b. Adam ptisobi na Baru vétsi silou nez Bara
na Adama.
c. Oba na sebe plisobi stejné velkymi silami.

d. Adam se za¢ne pohybovat, Bara zlistane
na

miste.
e. Bara se zacne pohybovat, Adam ziistane na
misté.

f. Adam i Bara se zacnou pohybovat, Bara s vétSim zrychlenim nez Adam.
g. Adam i Bara se zatnou pohybovat, Adam s véts§im zrychlenim neZ Bara.

Svou odpovéd’ zkuste zduvodnit.
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Co ma vétsi hybnost?

e stielaz pistole o hmotnosti 8 gramui letici rychlosti 300 m - s~

e Sip o hmotnosti 30 gramii letici rychlosti 80 m - s~1
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Brankar zastavil fotbalovy mi¢ o hmotnosti 400 g letici rychlosti 20 m-s~* za dobu 0,05 s.
Jak velkou silou musel brankar na mic¢ pusobit?

Jak to, Ze muze takovy mic¢ snadno zastavit pouha sit' v brané? ’ — }P -_— F- 7 f
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